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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore rosliny petnia funkcje biologiczne, jako baza pokarmowa dla ptakow?
A. Milorzab dwuklapowy (Ginkgo biloba), kasztanowiec bialy (desculus hippocastanum).
B. Azalia pontyjska (Rhododendron luteum), hortensja bukietowa (Hydrangea paniculata).

C. Budleja Dawida (Buddleja davidii), bukszpan wieczniezielony (Buxus sempervirens).
D. Jarzab pospolity (Sorbus aucuparia), roza dzika (Rosa canina).

Zadanie 2.

Do obsadzenia szczelin pomiedzy plytami kamiennymi stanowigcymi nawierzchni¢ $ciezki w ogrodzie
przydomowym mozna zastosowac

A. serduszke okazalg (Dicentra spectabilis).

B. rudbekie blyskotliwa (Rudbeckia fulgida).

C. ptomyk wiechowaty (Phlox paniculata).

D. karmnik oScisty (Sagina subulata).
Zadanie 3.

Ktore rosliny mozna zastosowac do zadarniania stanowisk stonecznych?

A. Dabréwka roztogowa (4juga reptans), barwinek pospolity (Vinca minor).

B. Bluszcz pospolity (Hedera helix), bergenia sercowata (Bergenia cordifolia).

C. Macierzanka piaskowa (Thymus serpyllum), zagwin zwyczajny (Aubrieta deltoidea).

D. Jasnota plamista (Lamium maculatum), podagrycznik pospolity (Adegopodium podagraria).
Zadanie 4.

Ktore rosliny uprawiane sg z przeznaczeniem na wykonywanie suchych kompozycji?

A. Miesiagcznica roczna (Lunaria annua), alternantera powabna (Alternanthera ficoidea).

B. Szafirek drobnokwiatowy (Muscari botryoides), ostrozka ogrodowa (Delphinium *cultorum).

C. Miechunka rozdeta (Physalis alkekengi), zatrwian szerokolistny (Limonium latifolium)

D. Liliowiec ogrodowy (Hemerocallis xhybrida), gesidwka kaukaska (Arabis caucasica).
Zadanie 5.

Ktore rosliny wymagaja zastosowania konstrukcji wspierajacych?

Powojniki, glicynie.
Pelargonie, petunie.
Funkie, werbeny.
Hortensje, lilaki.
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Zadanie 6.

Piwonia chinska (Paeonia lactiflora), funkia sina (Hosta
(Hemerocallis xhybrida) sa roslinami przydatnymi w obsadzaniu

A. rabat bylinowych.

B. ogrodow skalnych.

C. ogrodoéw ziotowych.

D. kwietnikdw sezonowych.
Zadanie 7.

Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. formowania zywoptotow.

B. szczepienia roslin drzewiastych.

C. pozyskiwania pedow krzewdw na sadzonki.
D. przycinania trawnika na okreslong wysokosc¢.

Zadanie 8.

sieboldiana) 1 liliowiec ogrodowy

Wskaz termin, w ktérym $cinane sg pedy roslin liSciastych przeznaczone na sadzonki zdrewniate.

A. Latem po kwitnieniu.

B. Wiosna po ruszeniu sokow.

C. P&zna jesienig po zrzuceniu lisci.

D. Weczesng jesienig przed zrzuceniem lisci.

Zadanie 9.

Ktore rosliny wymagaja obfitego podlewania w okresie jesiennym, ze wzgledu na zagrozenie tzw. susza

fizjologiczng w okresie zimowym i wczesnowiosennym?

o0 W

Z.adanie 10.

Przedstawione na rysunku narze¢dzie stuzy do

usuwania chwastow.
spulchniania gleby.
przycinania darni.
sadzenia cebul.

oO0W >

Strona 3 z 10

Berberys Thunberga (Berberis thunbergii), pecherznica kalinolistna (Physocarpus opulifolius).
Ligustr pospolity (Ligustrum vulgare), pieciornik krzewiasty (Potentilla fruticosa).

Mahonia pospolita (Mahonia aquifolium), cis pospolity (Taxus baccata).

Ztotlin japonski (Kerria japonica), deren biaty (Cornus alba).

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 11.

Wskaz schemat na ktérym pokazano poprawny sposdb dotowania roslin, ktorych posadzenie nie jest mozliwe
bezposrednio po przywiezieniu na miejsce sadzenia.
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Zadanie 12.

Ktore rosliny ozdobne, ze wzgledu na ich wczesne kwitnienie, mozna poleci¢ do przygotowania stoiska
wystawowego organizowanego wczesng wiosng?

Ligustr pospolity (Ligustrum vulgare), bergenia sercowata (Bergenia cordifolia).
Magnolia gwiazdzista (Magnolia stellata), ciemiernik bialty (Helleborus niger).
Tawuta japonska (Spiraea japonica), rozchodnik kaukaski (Sedum spurium).
Berberys pospolity (Berberis vulgaris), funkia sina (Hosta glauca).
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Z.adanie 13.

Na terenach zalewanych woda, potozonych w bezposrednim sasiedztwie rzek i strumieni, wystgpuja zbiorowiska
roslinne nazywane

A. dabrowami.
B. buczynami.
C. gradami.
D. lggami.
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Zadanie 14.

Zgodnie z normg PN-71/B-01027 we fragmencie planu inwentaryzacyjnego zaznaczono

trzy drzewa iglaste przesadzone.
dwa drzewa liSciaste do adaptac;ji.

trzy drzewa iglaste do przesadzenia. : @

oawp

dwa drzewa lisciaste do przesadzenia.

Zadanie 15.

Wnhnetrze, ktorego sciany sa otwarte w okoto 50 procentach, nalezy sklasyfikowac jako

A. subiektywne.
B. obiektywne.
C. konkretne.
D. sladowe.

Zadanie 16.

Pokazane na ilustracji zestawienie obok siebie dwdch roslin o podobnym ksztalcie jest przyktadem zastosowania

A. symetrii.
B. akcentu.
C. paraleli.

D. rytmu.

Z.adanie 17.

Do utworzenia na kwietniku kompozycji o barwach dopetniajacych nalezy uzy¢ roslin kwitnagcych w kolorach

A. czerwonym i pomaranczowym.
B. niebieskim i fioletowym.

C. czerwonym i zéttym.

D. fioletowym i zottym.

Zadanie 18.

Pokazany na ilustracji wzor kwietnika jest przyktadem kompozycji

zamknigtej, asymetrycznej, statyczne;j.
otwartej, asymetrycznej, dynamicznej.
zamknigtej, symetrycznej, statycznej.
otwartej, symetrycznej, dynamicznej.

Sow >
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Zadanie 19.

W ktérym stylu, na geometrycznych regularnych planach kompozycji ogrodowej, wprowadzano swobodne
uktady kompozycyjne roslinnosci?

A. Modernistycznym.

B. Naturalistycznym.

C. Rustykalnym.

D. Barokowym.
Zadanie 20.

Zgodnie z normg PN-71/B-01027 znakiem graficznym przedstawionym na rysunku oznaczany jest

A. zywoptot iglasty do przesadzenia.
B. zywoptot lisciasty projektowany. [T TN TN T TR T T

C. zywoptot lisciasty do usunigcia. . T . Y -
D. zywoplot iglasty istniejacy.

Zadanie 21.
Zgodnie z normg PN-71/B-01027 znakiem graficznym przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A. rabat¢ z roslin wieloletnich.
B. krzew lisciasty. 8
C. rosling pnaca.
L ]
D. grupe roz.
Zadanie 22.

Ktore rosliny mozna zaproponowac do tworzenia uktadow alejowych?

A. Oliwnik waskolistny (Elaeagnus angustifolia), bez czarny (Sambucus nigra).

B. Jarzab pospolity (Sorbus aucuparia Pendula’), brzoza kartowata (Betula nana).

C. Wierzba ptaczaca (Salix xsepulcralis ‘Chrysocoma’), cis pospolity (Taxus baccata).

D. Kasztanowiec biaty (desculus hippocastanum), platan klonolistny (Platanus % acerifolia).
Zadanie 23.

Ktore rosliny mozna poleci¢ do utworzenia nieformowanego zywoptotu kwitnacego na biato?

Bukszpan wieczniezielony (Buxus sempervirens), forsycja posrednia (Forsythia Xintermedia).
Hortensja bukietowa (Hydrangea paniculata), tawula van Houtte'a (Spiraea xvanhouttei).

Cis pospolity (Taxus baccata), berberys Thunberga (Berberis thunbergii).

Wawrzynek wilczetyko (Daphne mezereum), ztotlin chinski (Kerria japonica).

oO0w>
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Zadanie 24.

Niewielkie zadrzewienie srodpolne tworzone lub zachowane w celu zapewnienia schronienia i pozywienia
zwierzetom dziko zyjacym nazywane jest

A. zagajnikiem.

B. klombem.

C. remiza.

D. gajem.
Zadanie 25.

Wskaz liczbg, o ktdéra nalezy uzupelni¢ zapis na zamieszczonym oznaczeniu kwietnika sezonowego, jesli
powierzchnia obsadzenia wynosi 4,00 m”.

A. 25
B. 32 1
C. 64 0,20x0,25
D. 100
KS
Zadanie 26.

Od ktorej czynnosci nalezy rozpoczaé realizacje projektu, ktdrego fragment przedstawiono na rysunku?

2 R T T

A. Obsadzenia rabaty.
B. Zalozenia trawnika.
C. Posadzenia drzewa.
D. Usunigcia zywoptotu.
Zadanie 27.
Wysiane nasiona traw mozna przemieszac z gleba na glebokos¢ okoto 1 cm za pomoca
A. szpadla.
B. piaskéwki.
C. miottograbi.
D. walokolczatki.
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Zadanie 28.

W celu poprawienia pojemnosci wodnej gleby piaszczystej nalezy dodaé¢ do niej

A. gruboziarnisty zwir.

B. mielony dolomit.

C. substrat torfowy.

D. mielong krede.
Zadanie 29.

Ktory termin sadzenia jest wtasciwy dla 16z z odkrytym systemem korzeniowym?

A. 0Od konca sierpnia do potowy wrzesnia.

B. Od potowy do konca pazdziernika.

C. Od potowy do konca czerwca.

D. Od lipca do potowy sierpnia.
Zadanie 30.

W projekcie kwietnika przewidziano sadzenie roslin w rozstawie 20 x 20 cm. Oznacza to, ze odlegtos¢
pierwszego rzedu od granicy obsadzenia powinna wynosié¢

A. 5 cm
B. 10cm
C. 20cm
D. 25cm
Zadanie 31.

Ogodlnie przyjeta zasadg sadzenia bulw 1 cebul jest sadzenie ich na gigbokosci rownej

A. jednej wysokosci bulwy lub cebuli.

B. dwobch wysokos$ci bulwy lub cebuli.

C. trzech wysokosci bulwy lub cebuli.

D. czterech wysokosci bulwy lub cebuli.
Zadanie 32.

Nawozenie dolistne roslin balkonowych najlepiej przeprowadzaé¢ w dni

A. pochmurne i deszczowe.
B. stoneczne i bezwietrzne.
C. pochmurne i wietrzne.
D. stoneczne i suche.

Zadanie 33.

W celu przyspieszenia powstawania nowych korzeni bezposrednio po aeracji powierzchniowej trawnika nalezy
wykonad

watowanie.
podlewanie.
piaskowanie.

o0 w >

mulczowanie.
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Zadanie 34.

Do nawozenia pogtownego trawnikow nalezy stosowac nawozy
A. azotowe.
B. siarkowe.

C. potasowe.
D. fosforowe.

Zadanie 35.

Ile roboczogodzin, zgodnie z danymi zawartymi w Tablicy 0705, potrzeba na pielegnacje 200 m* kwietnika
obsadzonego bylinami w rozstawie 20 x 20 cm ?

Naklady na 100 m? kwietnikoéw dla kol. 01-07 Tablica 0705
Naklady na 100 szt. roélin cebulkowych lub réz dla kol. 08-09 s
Jednostki
Wyszczegolnienie miary, Pielegnacja kwietnikow obsadzonych
Lp oznaczenia
symbole izaje zawodow, eyt | Lite- bylinami przy ilosci roslin w sztukach na 1m? r::hnm o
eto materialow i maszyn | rowe | rowe 1 4 9 12 16 25 36 5 mi réz
a b c d e 01 02 03 04 05 06 07 08 09
01 763 | Ogrodnicy — grupa III 149 | rg - - - - - - - - 1,65
02 762 Ogrodnicy — grupa II 149 r-g 6,28 6,52 6,93 7,16 7,48 8,20 9,08 0,33 1,80
03 761 Ogrodnicy - grupa I 149 r-g 110,78 { 110,78 | 110,78 | 110,78| 110,78 | 110,78 | 110,78 | 12,04 42,40
Razem 149 | rg | 117,06| 117,30 | 117,71| 117,94 118,26 | 118,98 | 119,86 | 12,37 45,85
20 - Byliny 020 szt. 5 20 45 60 80 125 180 - -
21 - Rosliny cebulkowe 020 | szt - - - - = & “ 1 »
22 S Réza 020 | szt ; 2 = 4 = & . 2 10
23 | 1420800 | Azofoska 034 t 0,005 0,005 0,005 0,005 0,005 0,005 0,005 | 0,005 0,010
24 - Liscie 164 | mp 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 - 3,00
25 z Galezie iglaste 164 | mp | 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 3 0,30
26 | 3950000 | Woda 060 | m* | 4000 | 4000 | 4000 | 4000 | 4000 | 4000 | 4000 | 160 8,00
A. 11826r-g
B. 118,98 r-g
C. 236,52r-g
D. 237,96r-g
Zadanie 36.

Ile, zgodnie z danymi zawartymi w Tablicy 0331, wyniesie koszt zakupu ziemi kompostowej potrzebnej do
posadzenia 50 szt. krzewdéw zywoptotowych sadzonych z zaprawg rowow catkowita, w gruncie kat. II, jezeli cena
jednostkowa 1 m’ tej ziemi wynosi 80,00 zt?

Naktady na 100 szt. Krzewow Tablica 0331
Jednostki Sadzenie krzewow zywoplotowych
Wyszczegoblnienie miary, , Z Zaprawg rowow
Lp. oznaczenia bez zaprawy rowéw catkowitg | do potowy glebokosci
symbole rodzaje zawodow, cyf- | lite- kategoria gruntu
eto materialow i maszyn rowe | rowe [ I-II 11 v I-I1 11 v I-1I it v
a b c d e 01 02 03 04 05 06 07 08 09
01 762 | Ogrodnicy - grupa IT 149 | rg | 640 6,40 | 640 | 640 640 | 640 | 640 | 640 | 640
02 761 Ogrodnicy - grupa I 149 | r-g 4,77 6,87 1127] 1518 17,28 21,68 9,93 12,03 | 1642
Razem 149 | rg | 11,17 | 13,27 | 17,67 | 21,58 | 23,68 | 28,08 | 16,33 | 18,43 | 22,82
20 | 3990400 | (Ziemia urodzajna) 060 | m* . 5 = (3,60) | (3,60) | (3.60) | (1,80) | (1,80) | (1,80)
21 | 3990401 | Ziemia zyzna lub kompostowa 060 | m? - - - 3,60 3,60 3,60 1,80 1,80 1,80
22 - Krzewy zywoplotowe 020 | szt 105 105 105 105 105 105 105 105 105
23 | 3930000 | Woda 060 | m? 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50 0,50
A. 36,00zt
B. 72,00 zt
C. 144,00 z
D. 288,00 zt
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Zadanie 37.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, oblicz koszty posrednie razem dla robocizny i sprzetu.

Razem Robocizna (R) Materiaty (M) Sprzet (S)

Koszty bezposrednie 600,00 100,00 200,00 300,00

Koszty posrednie 50% (R,S) |  eir| |

A. 50,00 zt
B. 100,00 zt
C. 150,00 zt
D. 200,00 zt
Zadanie 38.

Ile m? gliny nalezy przygotowa¢ do zatozenia rabaty z 10 roz, jezeli norma zuzycia gliny na 100 szt. sadzonych
r6z wynosi 0,6 m*?

A. 0,06 m3
B. 0,60 m3
C. 120m3
D. 6,00m?
Z.adanie 39.

Ktore rosliny mozna poleci¢ do obsadzenia pojemnika w reprezentacyjnym, zacienionym holu?

A. Difenbachia pstra (Dieffenbachia picta), dracena obrzezona (Dracaena marginata).
B. Ananas (Ananas bracteatus), kalanchoe Blossfelda (Kalanchoe blossfeldiana).

C. Grubosz jajowaty (Crassula ovata), juka gwatemalska (Yucca elephantipes).

D. Nolina wygieta (Nolina recurvata), agawa amerykanska (Agave americana).

Z.adanie 40.

Ktora cecha pedow derenia biatego ‘Sibirica’ decyduje o wykorzystywaniu ich w dekoracjach roslinnych?

Charakterystyczne $lady po opadnig¢tych lisciach.
Intensywnie czerwone zabarwienie.

Szara tuszczaca si¢ kora.

Powyginane ksztalty.
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